



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

33 (27260) Вторник, 7 мая 2024



О богах переднего края 3

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ Финансовая опора для селян

Сельхозпроизводители Кузбасса за 5 лет получили 7 млрд рублей господдержки.



В 2024 году она составит 1 млрд 742,7 млн рублей, что на 100 млн больше, чем в прошедшем году. Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, всего предусмотрено 26 направлений субсидирования сельхозпроизводителей, 18 из них – с финансированием из федерального бюджета.

«Мы активно развиваем агропромышленный комплекс Кузбасса. С 2020 года на поддержку наших селян выделено около 7 млрд рублей. Ежегодно господдержку получают более 300 предприятий этого сектора региональной экономики. В этом году 1,2 млрд рублей направим на поддержку животноводства: 368,9 млн рублей – растениеводства; 162,4 млн рублей – на развитие малых форм хозяйствования», – подчеркнул Сергей Цивилев.

В прошлом году 19 хозяйствам за достижение прироста производства молока в размере 5,9 тысячи тонн было выделено 58,8 млн рублей. На возмещение части затрат на строительство животноводческого комплекса направлено 163 млн рублей. Ещё пять хозяйствам были предоставлены субсидии в сумме 74,5 млн рублей на возмещение затрат на приобретение 986 голов племенного крупного рогатого скота.

С 2020 года кузбасские аграрии вернули в оборот 73,5 тысячи га и получили за это более 180 млн рублей. В прошлом году в связи со значительным снижением цены на зерно Правительством РФ введена дополнительная мера поддержки на производство и реализацию зерновых культур. Общая сумма субсидии составила почти 567 млн рублей, её получили 288 хозяйств региона.

Кроме того, для сдерживания роста цен в 2021–2022 годах были оказаны меры господдержки мукомольным и хлебопекарным предприятиям. В 2021 году финансовой помощью воспользовались 15 организаций хлебопекарной промышленности на сумму 38,1 млн рублей, в 2022 году – 13 организаций на общую сумму 52,3 млн рублей.

В 2023 году впервые введена мера государственной поддержки для молокоперерабатывающих предприятий. Девять организаций получили 44,2 млн рублей субсидии. В текущем году два предприятия получили финансовое обеспечение части затрат в размере 36,4 млн рублей на переработку молока.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПРИЗНАНИЕ За вклад в развитие Кузбасса

На 10-м заседании Парламента Кузбасса депутаты единогласно приняли постановление о присвоении высшего почётного звания Кузбасса «Почётный гражданин Кузбасса» губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву и председателю Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса Анне Цивилевой.

Последние шесть лет развитие нашего региона происходило в очень непростых условиях. Сергей Евгеньевич не только смог сохранить стабильность, но и задал новый вектор развития Кузбасса. Преобразования коснулись каждой сферы, свидетелями этих изменений стали жители всех муниципалитетов.

Свою деятельность на благо кузбассовцев Анна Евгеньевна начала с создания в регионе Совета по вопросам попечительства в социальной сфере. Под руководством Анны Евгеньевны реализовано несколько десятков проектов, более сотни мероприятий в сфере культуры, образования и социальной защиты. За каждым реализованным проектом Совета – судьбы конкретных людей и целых семей.

Сергей Евгеньевич и Анна Евгеньевна Цивилевы – прекрасный пример настоящей крепкой российской семьи, полной любви, уважения, доверия и заботы друг о друге. Достоинейший образец семейных отношений, в которых оба супруга достигли успеха в профессии, рука об руку решительно преодолели все трудности и сохранили семейную гармонию.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Ни копейки врагу!



Фото Савелия Баширова.

В Кузбассе по поручению губернатора Сергея Цивилева прошёл марафон финансовой самообороны. Его главная цель – свести к нулю количество случаев, когда жители региона ведутся на уловки киберпреступников и переводят им деньги. Борьба с мошенничеством вышла на беспрецедентный уровень из-за текущих реалий: большинство украденных средств идёт на финансирование ВСУ, что приводит к новым обстрелам участников специальной военной операции и мирных жителей регионов России.

Не терять бдительности

Марафон финансовой самообороны состоялся в минувший четверг, 2 мая. В течение дня в социальных сетях, а также эфирах телекана-

лов региона эксперты делились опытом противодействия кибермошенникам. Центральным событием стал тематический открытый урок, который прошёл на базе Кемеровского государственного университета. В нём участвовали студен-

ты кузбасских вузов, ветераны, представители профсоюзов, а также СМИ и блогеры.

«Мы в Кузбассе ведём комплексную работу по противодействию кибермошенникам, у нас создан оперативный штаб, который в кругло-

суточном режиме занимается выработкой наиболее действенных способов прекратить отток средств наших жителей преступникам. В этом плане важно проводить информационную работу с жителями, научить их распознавать опасные ситуации и объяснять, как себя вести. Также людям необходимо внимательно относиться к своим родственникам, чтобы вместе противостоять этой угрозе», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Существует стереотип, что жертвами мошенников чаще всего становятся самые незащищённые слои населения – пенсионеры и инвалиды.

Проанализировав случаи обмана кузбассовцев, специалисты выяснили, что это совсем не так.

«На самом деле, средний возраст жертв мошенников составляет 47 лет, преимущественно это работники крупных промышленных предприятий. Основной способ воздействия на них – через мессенджеры», – рассказал директор Регионального координационного центра Кузбасса Александр Малов.

Поэтому в нынешних условиях, когда против нашей страны развязана гибридная война, сохранять бдительность нужно всем. И школьникам, и студентам, и работаю-

щим людям, и пенсионерам. Кибервраги не дремлют, каждую неделю они придумывают новые схемы обмана и совершенствуют старые. Причём в их рядах есть профессионалы высокого уровня. В том числе психологи, которые способны подобрать ключ к любому человеку. Поэтому главный совет по финансовой самообороле напрашивается сам собой: не вступайте в разговор с незнакомцами. Даже если они представляются сотрудниками банка или операторами мобильной связи.

Одной из самых распространённых схем злоумышленников является взлом аккаунта на «Госуслугах». Получив к нему доступ, они могут сделать всё что угодно: оформить кредиты или даже продать квартиру. Всё, что для этого нужно мошенникам, – узнать код, который приходит на телефон при попытке входа. В разговорах с жертвами они выдают его за код для продления сим-карты или замены полиса ОМС. Поэтому второе правило финансовой самообороны – не сообщать никому любые коды, которые приходят на телефон. На «Госуслуги» лучше всего заходить через официальное приложение, потому что мошенники создают фишинговые сайты. Внешне они похожи на настоящий портал, отличается (причём иногда всего одной буквой) адресная строка. Заполните там поля с логином и паролем, вместо входа вы передадите свои данные мошенникам.

Не доверять и проверять

Зачастую мошенники играют на самых благородных помыслах людей – желании подставить своё плечо и прийти на помощь близким. Отсюда берут своё начало схемы с родственниками, попавшими в ДТП или нуждающимися в поддержке в каком-либо онлайн-голосовании. В таких случаях самый простой, но эффективный совет – прекратить разговор и перезвонить человеку, от имени которого обратились за помощью.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

7 мая в Кемерове состоится традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая Дню Победы, которую проводит областная газета «Кузбасс» совместно с администрацией областного центра. Спортсмены стартуют от ледового дворца «Кузбасс», они преодолеют дистанцию в 3,3 км по дублёру Притомского проспекта.

ФОТОФАКТ



К ПРАЗДНИКУ ГОТОВЫ. В Кемерове проводятся репетиции торжественного марша, который состоится в День Победы. 9 мая по площади Советов промаршируют военизированные части и проедет техника: танк Т-34, две «Катюши», броневтомобиль, 7 машин с артиллерийским орудием, грузовики «пелотарна» и «стрёзтонка», а также оперативно-служебная техника, в том числе раритетная. Фото Савелия Баширова.

ПО СУЩЕСТВУ

Движение по-новому

В ЦУР Кузбасса прошёл прямой эфир, посвящённый изменениям в работе общественного транспорта. На вопросы зрителей ответил профильный министр регионального правительства Сергей Рубан

Пятилетний рывок

Систему общественного транспорта нередко сравнивают с живым организмом. Если им совсем не заниматься – стремительно зачухнет. А при должном уровне поддержки прослужит верой и правдой ещё долго. В последние годы Кузбасс динамично развивается, и это поступательное движение не обошло стороной и общественный транспорт региона.

«Благодаря инициативам губернатора Сергея Цивилева за последние пять лет удалось добиться значительного обновления подвижного состава обществен-

ного транспорта. Это главное достижение в данной сфере. На текущий момент на улицы городов нашего региона вышли 1 386 новых автобусов, поступивших за последнюю пятилетку», – рассказал министр транспорта Кузбасса Сергей Рубан.

Также он отметил качественные характеристики новых автобусов. А именно – работу на газомоторном топливе, что очень важно с точки зрения экологии. Среди других плюсов – адаптированность под перевозку маломобильных групп граждан, что нашло своё выражение в низкопольности и наличии специальных

мест для колясок в районе средней двери.

Как и положено крупнейшим городам региона, флагманами обновления общественного транспорта стали Кемерово и Новокузнецк. Но ими дело не ограничилось – в прошлом году благодаря федеральной программе по предоставлению специальных казначейских кредитов Кузбасс приобрёл 112 новых автобусов для малых городов и сельских территорий. На сегодняшний день все они уже поступили в наш регион и практически в полном составе вышли на линию.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



